

Среда
22

октября 1941 г.
№ 124 (1738)
Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

Партийная пропаганда и агитация в условиях войны

1049
Грозные и суровые дни переживает наша родина. Три с лишним месяца ведет она великую отечественную войну со своим злейшим и коварным врагом — озверевшим германским фашизмом.

В борьбе за свою независимость, честь и свободу советский народ проявил и проявляет образцы беспримерного мужества и героизма.

Всей героической борьбой советского народа руководит испытанная в боях большевистская партия, «единая своей силой, дисциплиной, сильная своим революционным духом и готовностью пойти на любые жертвы ради успеха общего дела, непревзойденная своим умением организовать миллионные массы и правильно руководить ими в сложной обстановке».

Несмотря на огромные потери на Восточном фронте, кровавый изверг Гитлер, бросая все новые и новые силы, предпринимает сейчас новое наступление с тем, чтобы сломить героическое сопротивление Красной Армии.

Добившись некоторых успехов благодаря численному превосходству, фашистские полчища угрожают сейчас важнейшим нашим жизненным центрам, сердцу страны — Красной Москве.

Над нашей родиной нависла серьезная опасность. От советского народа требуется сейчас еще большее напряжение воли и мобилизация всех сил для того, чтобы дать фашистскому зверю сокрушительный отпор.

Неизмеримо возросли сейчас роль и ответственность партийных организаций. Основная и решающая задача всех партийных организаций состоит в том, чтобы организовать все силы народа на разгром врага.

Вся организационная, агитационная и пропагандистская работа должна быть подчинена сейчас этой основной и решающей задаче.

Исключительно велики роль и значение партийной пропаганды в условиях войны.

Марксистско-ленинская теория, т. е. знание законов общественного развития и политической борьбы является могучим оружием большевизма. Пользуясь этим оружием, наша партия добилась всемирно-исторических побед, построив социалистическое общество в нашей стране. Марксистско-ленинская теория обеспечила нашей партии разрешение сложнейших задач, встававших на ее пути в самые трудные периоды существования советской власти. Именно поэтому на всех этапах истории большевизма наша партия придавала огромное значение делу марксистско-ленинской закалки своих членов, делу повышения их политического уровня.

Партийную пропаганду нельзя

отрывать от политической агитации. Совершенно недопустимым поэтому является такое положение, когда ряд районных партийных организаций, развернув политическую массовую работу среди населения, совершенно ослабил внимание к вопросам партийной пропаганды.

Состоявшийся на днях пленум Горьковского обкома ВКП(б) дал резкую оценку Свердловской (г. Горького), Арзамасской, Первомайской и Борской районных партийных организаций, в которых кружки по изучению истории ВКП(б) прекратили свое существование, где не стали оказывать достаточной помощи партийному активу, агитаторам и интеллигенции в изучении ими теории марксизма-ленинизма.

Пленум обкома ВКП(б) предложил горьковцам и райкомам ВКП(б) решительно улучшить постановку пропаганды марксизма-ленинизма и дал соответствующие указания о перестройке ее в связи с военной обстановкой.

Содержание партийной пропаганды определяется задачами борьбы с германским фашизмом.

В своем обращении «Все на борьбу с Деникиным» (июль 1919 года) В. И. Ленин писал о том, что во главу угла всей агитации и пропаганды должно быть поставлено разъяснение правды о Колчаке и Деникине.

В дни великой отечественной войны с фашизмом важнейшей задачей пропаганды и агитации должно быть разъяснение народу всей правды о зверином лице германского фашизма, о его кровавых замыслах и злодеяниях, гнусных и коварных приемах борьбы с нашей родиной.

Партийная пропаганда и агитация должны воспитывать у трудящихся чувства священной ненависти и грозного презрения к фашистским разбойникам, вызывая непреклонную решимость полностью уничтожить ненавистного врага.

В основу пропагандистской и агитационной работы должны быть положены указания товарища Сталина, данные в его выступлении по радио 3 июля 1941 года.

Нало-широко популяризировать марксистско-ленинское учение о войнах справедливых и войнах несправедливых, разъясняя, что война СССР против гитлеровской Германии является самой справедливой из справедливых войн, которые когда-либо велись в прошлом, так как это война за свободу и независимость нашей родины, за свободу и счастье всего прогрессивного человечества.

Огромное значение для марксистско-ленинской закалки наших кадров, воспитания в них мужества и героизма имеет изучение героического прошлого нашей родины, ее борьбы против всяких захватчиков и, особенно,

изучение опыта борьбы и работы нашей большевистской партии в труднейший период существования советской власти — в годы иностранной военной интервенции и гражданской войны.

Работы Ленина и Сталина, написанные в этот период, должны стать достоянием широкого круга наших кадров, в первую очередь, руководящих работников, так как эти работы содержат важнейшие политические указания, приобретающие исключительную актуальность в дни великой отечественной войны с германским фашизмом.

Большое место в пропагандистской работе должны занимать также вопросы пропаганды военных знаний и обязанностей советских патриотов перед родиной в дни великих испытаний.

Все формы пропаганды, печатной и устной, должны быть использованы.

Должны получить распространение тематические кружки для углубленного изучения отдельных вопросов теории марксизма-ленинизма и вопросов, связанных с великой отечественной войной против фашизма.

Необходимо организовать систематическую помощь нашим кадрам в их работе над повышением своего теоретического уровня, путем консультаций, лекций, составления рекомендательных списков литературы и т. д.

Партийная пропаганда и агитация не являются самоцелью. Они должны служить задаче разгрома наглого врага.

Вооружая наши кадры ясным пониманием всей серьезности пахншей над родиной опасности, пропагандистская работа должна звать советских патриотов на самоотверженный и героический труд во имя победы. Каждый пропагандист, каждый агитатор должны быть организаторами трудящихся на досрочное выполнение и перевыполнение правительственных заданий, на улучшение работы предприятий, колхозов, учреждений, на образцовую постановку дела военного обучения и противовоздушной обороны.

В условиях отечественной войны с германским фашизмом партийная пропаганда и агитация должны еще выше поднимать марксистско-ленинскую сознательность партийных и непартийных большевиков, укреплять веру в победу над коварным врагом, в торжестве великого дела партии Ленина — Сталина.

(Передовая «Горьковской Коммуны» за 17 октября).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 20 октября

В течение 20 октября шли бои на всем фронте. Особенно напряженные на Можайском, Малоярославецком и Таганрогском направлениях. На Западном фронте немецко-фашистские войска, поддержанные крупными соединениями танков, предприняли несколько ожесточенных атак на наши позиции. Наши войска атаки немцев отбили.

За 19 октября уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

В одном из боев был серьезно ранен минометчик тов. Кандыба. Несмотря на ранение, Кандыба не бросил свой миномет, а доставил его в часть.

Наша авиачасть, действующая на одном из участков Орловского направления фронта, за один день — 19 октября — уничтожила 23 вражеских танка, 6 броневиков и 31 автомашину. В этот же день летчики этой авиачасти успешно бомбардировали аэродром противника, уничтожив на нем 20 немецких самолетов.

Храбро сражаются против фашистских войск на Орловском направлении наши танкисты, нанеся врагу чувствительные удары.

Танкист Зеньковский в течение 19 октября уничтожил огнем орудий, пулеметов и гусеницами своего танка до роты пехоты противника. Танкист Шесто-

палов в этот же день уничтожил 4 немецких танка. Героически дерется с врагом танковый экипаж лейтенанта Воробьева. 18 октября танкисты обнаружили в деревне Пльково 14 немецких танков, заправляющихся горючим, вступили с ними в бой, в результате которого было уничтожено 9 немецких танков.

Германские фашисты продолжают грабить Бельгию и терроризировать бельгийский народ.

По поступившим сведениям, немцы вывозят из Бельгии в Германию все, даже незначительные запасы продовольствия, обрекая бельгийское население на голод, конфискуют у населения ценные и теплые вещи, производят аресты среди бельгийской интеллигенции, которая в огромном своем большинстве настроена враждебно по отношению к гитлеровцам. Только в октябре месяце немцы арестовали около 400 бельгийских журналистов, учителей, служащих, священников. Более 50 человек из этого числа казнено, судьба остальных — неизвестна. В Куртре немецкий чиновник заявил местному населению: «Вы должны понять, что с Бельгией все кончено как с самостоятельной страной. Поэтому пора забыть вам старые порядки и понять, что ваша обязанность производить продукты для немцев, обслуживать немцев, выполнять наши приказы и не думать больше о политике».

Советские патриоты

В эти дни, когда наша героическая Красная Армия сдерживает бешеный натиск фашистских варваров, каждый советский патриот, работая на своем посту, всеми силами и возможностями старается влить мощь Красной Армии.

Лучшие звеньеводки колхоза «Политделец» — Кулигина М. В. и Кулигина Е. Ф. отлично работали на лобогрейке. За весь период косовицы лобогрейка ни разу не выходила из строя. Славные патриотки выжинали по 7,5 — 8 га, при норме 4,5 гектара, сохраняя высокое качество работ.

Комсомолец, редактор стенной газеты, Куличенков Алексей Васильевич, сознавая всю важность современной обстановки, с жаром, по-боевому выполняет любое поручение. Он работал агротехником и вместе с этим активно участвовал в полевых работах. По октябрь месяц у него заработано 400 трудодней.

Замечательные результаты имеет машинист сложной молотилки Афанасьев С. А. Его молотилка работала бесперебойно, выполняя и перевыполняя задания. В результате чего обмолочена вся яровая и озимая пшеница, урожай которой получен по 16 центнеров с гектара. На 80 проц.

обмолочена рожь, а сейчас домолочиваются другие провье культуры.

Большую часть работы по вывозке хлеба государству продали женщины. Особенно много поработали Савинова П. И., Захарова М. Я. и Куличенкова И. А.

Не сидели без дела и школьницы. Они все до одного участвовали в полевых работах. Так, ученик 9 класса Варюхин Ваня успешно заменил ушедшего на фронт бригадира. Маркелова Елизавета на всех работах выполняла и перевыполняла нормы, а на подаче снопов на воза систематически выполняла по две нормы. За летние каникулы она заработала 140 трудодней.

Ученица VII класса Маркелова Катя на жатве выполняла норму на 150 — 170 проц. и заработала за каникулы 127 трудодней. Одиннадцатилетний Макаров Яша хорошо работал на бороновании, возке зерна от комбайна и других работах.

По вместе с этим необходимо отметить недостаточную поворотливость правления колхоза, так как до сего дня еще не вырыто 20 гектаров картофеля, хотя есть все условия для своевременного завершения всего цикла сельхозработ.

М. Бегунов

Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Германии *)

К немецкому народу и к немецкой армии!

РАБОЧИЕ! КРЕСТЬЯНЕ!

ВСЕ ГРАЖДАНЕ!

Свыше двух лет германский народ истекает кровью ради безумных планов Гитлера, стремящегося к мировому господству. В эти тяжкие дни коммунистическая партия Германии обращается к немецкому народу и к немецкой армии. Мы, коммунисты, неоднократно предостерегали вас, какую огромную опасность представляет Гитлер для нашего народа и для нашей страны. Мы призывали вас к борьбе против изверга Гитлера. Мы говорили вам, что Гитлер — это пужда без меры, позор без примера и война без конца. Но никогда раньше наше национальное несчастье не было столь огромно, как в нынешний момент. Военные успехи Гитлера в Голландии, Бельгии, Франции, на Балканах не принесли мира, а только новые войны, новые, еще большие жертвы и страдания.

22 июня своим коварным и вероломным нападением на Советский Союз Гитлер совершил самое тяжкое преступление против немецкого народа и навлек на Германию величайшее бедствие. Миллионы немецких солдат за эти четыре месяца войны бессмысленно принесены в жертву. И сейчас Гитлер гонит немецкую армию через горы трупов на новое, самое кровавое наступление. С беспримыслим цинизмом он обещает измученным и отчаявшимся немецким солдатам, что это наступление принесет конечную победу и мир.

Но вспомните, немецкие солдаты! Уже год тому назад Гитлер хвастался тем, что исход войны решен и Англия разгромлена. Это была ложь. С тех пор Англия стала только сильнее. В июле этого года Гитлер заявил, что Красная Армия уничтожена. Это была ложь. Сопrotивление Красной Армии стало еще более упорным и могучим. И сегодня сами солдаты и их семьи все

*) Это обращение на немецком языке найдено у убитого немецкого унтер-офицера Штольца.



В тылу у врага.

Партизаны получают оружие.

Фото Г. Петрусова.

больше сознают роковую истину: миллионы и миллионы немцев никогда не вернутся домой с поля битвы, разыгрывающейся на необъятной территории Советской России. Никогда еще ни одно правительство Германии не бросало так азартно на истребление целое поколение немцев, как это сделал Гитлер.

Перед лицом этой кровавой катастрофы каждый немец задает себе вопрос: почему начата эта преступная война против Советской России? Вы помните, как были мы все потрясены вестью о нападении на Советский Союз. Мы знали, что русский народ был другом немецкого народа и немало дал доказательств этой дружбы со времени 1918 года. Он поддерживал Германию в тяжкие дни Версаля. Советский Союз подписал с Германией Рапальский договор, когда Германия была изолирована. Мы знали, что Германия и Советский Союз заключили пакт о ненападении. Мы знали, что Советский Союз строго соблюдал этот пакт. Никогда Гитлер до 22-го июня не предъявлял никаких жалоб и претензий. Все живые утверждения Гитлера после его предательского нападения на СССР опровергаются фактами. Миллионы наших солдат могут подтвердить, что не Советский Союз, а Гитлер в начале этого года сконцентрировал огромные военные силы на границе Советской России. Гитлер послал немецкие войска в Финляндию, Румынию и Болгарию, чтобы занять выгодные исходные позиции для нападения на Советский Союз. Без всякого предупреждения немецкие воздушные силы по приказу Гитлера бомбардировали мирные советские города. Без объявления войны Гитлер вероломно бросил немецкую армию против Советской России. Если бы Советский Союз имел намерение посягнуть на Германию, он не стал бы ожидать нападения немецкой армии. Известно, что Советский Союз мобилизовал свои вооруженные силы лишь после вторжения германской армии в Советскую страну. Факты обвиняют Гитлера. И ему не удастся убедить немецкий народ в справедливости этой злодейской вой-

ны, доказать, что эта война была необходима или неизбежна.

Гитлер пал на Советский Союз, чтобы ограбить его, чтобы использовать его сырье и богатства для войны против Англии и подготовить свою войну против США. На грабительской войне против Советского Союза хотят нажиться алчные немецкие плутократы и надпестские главари. Но от этой войны ничего не выиграет немецкий народ. От этой грабительской войны станет богаче концерн Геринга, германский народ станет еще беднее, а многомиллионный русский народ станет непримиримым врагом Германии.

Гитлер оказался в своей политике не только угнетателем народов, но и недалководным и глупым политиком. Своей глупой и близорукой политикой он добился того, что он объединил в едином фронте Англию, СССР и США. Он боялся войны на два фронта. А на деле он создал против себя союз трех великих держав, представляющих три фронта могучих держав против Германии. Трудно представить себе более глупую и более idiotскую политику.

Немецкие рабочие! Разве не является позором для вас, что вы не препятствуете Гитлеру вести войну против единственного социалистического государства мира, что вы куете на заводах оружие против страны, где хозяевами являются рабочие и крестьяне? Не понимаете ли вы, что тем самым вы куете цепи еще худшего собственного рабства?

Немецкие солдаты! Хотите ли вы проливать вашу кровь и гибнуть бесчестью, как лавдскнехты реакции в борьбе против народа, который мужественно защищает свою страну, свою свободу, свой социалистический строй?

Немецкому народу хватит этой преступной войны. Она принесла ему вужду, несчастье и позор. Немецкий народ хочет мира. Но каждый военный успех Гитлера лишь затягивает войну, увеличивает потери, ввергает Германию еще глубже в пропасть. Переутомленный изнурительной работой, голодающий, без обуви и раздетый, дрожащий за жизнь своих сыновей, пренсполненный глубокой тревоги, вступает наш народ в третью зиму войны.

Вокруг Германии поднимается ненависть народов, которые дольше не хотят переносить иго рабства и террора. Война этих пораженных и истязуемых народов против Гитлера — справедливая война. Немецкий народ не может взять на себя позорную роль душителя и палача свободлюбивых народов.

Если он хочет быть сам свободен, если он хочет смыть с себя позорное пятно преступлений Гитлера, он должен поддерживать освободительную борьбу народов Европы и прежде всего великую освободительную войну Советского Союза.

Эта война — безнадежная для германского народа война. Гит-

лер бросил все свои резервы против Советского Союза и тем не менее он не в силах одолеть советский народ и его Красную Армию. Материальные и моральные резервы Советского Союза неиссякаемы. За каждым фронтом подымается новый фронт. За каждый шаг вперед немецкие солдаты платят кровью и трупам. И в то время, как немецкая армия истекает кровью в войне против Советского Союза, Англия накапливает огромные силы во всех концах своей мировой империи. Соединенные Штаты Америки ставят на службу народов, борющихся за свободу, всю их гигантскую военную промышленность. Только сумасшедший может думать, что Гитлер в силах одолеть такую мировую коалицию. Поражение Гитлера неизбежно.

Предчувствуя свою неумолимо надвигающуюся гибель, втаскивая Германию во все новые авантюры, Гитлер пытается приковать к себе немецкий народ лживыми утверждениями, что поражение его, Гитлера, будет катастрофой для Германии. Но история учит, что никогда народы не погибали от того, что они низвергли преступные правительства. Наоборот! Низвержение таких правительств способствовало возрождению и материальному и моральному подъему народа.

Единственное спасение немецкого народа это покончить с войной. Но, чтобы покончить с войной, необходимо свергнуть Гитлера. Война будет продолжаться до тех пор, пока Гитлер и его шайка правят Германией. И горе нашему народу, если он свяжет до конца свою судьбу с Гитлером, если мы сами, немцы, не наведем порядок в Германии, а предоставим другим народам очищать Европу от фашистской чумы. Пробил час, когда наш народ должен взять судьбу Германии в свои собственные руки, покончить с войной и добиться почетного мира. Мы обращаемся ко всем немцам, которым невозможно переносить бедствия войны, к солдатам на фронте, их семьям, к рабочим, крестьянам и всем гражданам в тылу и зовем их: боритесь за прекращение войны! Боритесь за спасение Германии! Гитлер — это война без конца. Путь Гитлера ведет к истреблению народа, к крушению страны, к катастрофе. Этот путь — не путь немецкого народа. У немецкого народа есть свой другой путь. Этот путь ведет через освобождение немецкого

народа от гитлеровского угнетательского режима, через завоевание такой Германии, которая, наконец, сумеет жить в мире и станет воплощением подлинной воли народа. Это будет Германия без господства плутократических хищников и фашистских разбойников, Германия, где властвовать будет наш честный трудолюбивый народ. Это будет Германия, в которой не будет безработицы, в которой будет гарантировано право на труд, в которой крестьянин будет свободно распоряжаться продуктами своего труда. Это будет Германия, где будет покончено с фашистским варварством. Германия, в которой не богатства и прожорливость, а способности и труд человека будут определять его положение в обществе. Это будет Германия, в которой не будет вопящего противоречия между богатством одних и ужасающей нищетой других. Это будет Германия целостная, независимая, равная среди равных, Германия, живущая в мире со всеми народами.

Рабочие, крестьяне и все граждане!

Боритесь за такую Германию! Установление такой Германии будет подлинной, самой великой победой германского народа в этой войне.

Если вы не станете на этот справедливый и достойный путь, вы рискуете пережить разгром германской армии и германского государства, более потрясающий, чем это имело место в первой мировой войне. А это будет означать раздробление Германии и возмещение военных убытков, нанесенных Гитлером Европе и СССР.

Долой Гитлера и его шайку Геббельсов, Герингов, Гиммлеров и Риббентропов!

Солдаты! Кончайте войну! Откажитесь наступать!

Рабочие! Всеми средствами останавливайте военную машину Гитлера!

Женщины! Требуйте возвращения ваших мужей, братьев и сыновей с фронта!

Немецкий народ! Вперед на борьбу за народную Германию, Германию мира и свободы!

Центральный Ксмитет Коммунистической партии Германии:

- Вильгельм ПИК,
- Вильгельм ФЛОРИН,
- Вальтер УЛЬБРИХТ,
- Герберт ФУНК,
- Фриц АРНДТ,
- Михель НИДЕРКИРХНЕР,
- Ивене ГЕРТНЕР,
- Густав СОБОТКА,
- Вильгельм ЭРАЗМУС,
- Рихард ШТАЛЬМАН.

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.

Тираж 3000 экз.